

西安研学游

这个寒假，我们《朔州日报》小记者站组织开展西安研学游。我非常开心，因为这是一次自我挑战的挑战，也是一次开拓眼界的挑战，也是一次自我挑战的挑战。

正式出发的日子终于到了，长途的车程使我疲惫，但我想我的这趟旅行才刚刚开始，便打起精神充满了期待。一整天的长途跋涉后，我们到达了目的地西安，老师为我们准备了丰盛的晚餐，其中有我最喜欢的菜：糖醋排骨，大家大快朵颐。第二天，清晨的寒风使我瞬间清醒，天空中飘着零零散散的雪花，在零下20多度的天气中，我们开始了旅程。我们去了很多景点，令我记忆最深刻的是著名的兵马俑，那一个个庄严、气派、生动的灰色陶土将士整齐地排列在坑里面，仔细看，每一个俑人的形态、样貌都不同，每一个都栩栩如生。我想，那些灰色陶土人在有色彩的时候一定非常壮美，可因为时间的推移，导致这些兵马俑褪去了色彩，我相信，总有一天，我们的技术可以完整地保留兵马俑的色彩。

之后，我们又去了西安的一个著名景点——小雁塔。参观途中，我有了一个惊人的发现，小雁塔的四个角都断了，经过历史车轮的碾压，却依然屹立不倒、风华正茂。仔细看，墙壁上竟然没有一丝缝隙，这让人忍不住惊叹古人造物的技术之精妙。后来老师告诉我由于小雁塔下面有一个底座，这个底座和小雁塔拼接起来就像一个不倒翁，在每次地震时，这个塔摇摇晃晃，可就是不倒，这也是这座建筑存在了千年之久的原因。最后，我们听导游讲了许多关于西安的故事，我特别感兴趣。

在这次的旅行中，我增长了更多见识，也有了更多心得和体会，了解了很多的知识，丰富了我的见闻。

市第五小学六(2)班 符铭(本报小记者)

西安研学记

如果把中国的历史比作一棵参天大树，那么我认为西安就是这棵树的树根，因为它是我国十三朝古都，还是丝绸之路的起点，见证了中华文明数千年的历史变迁，值得每一位中华儿女了解它、探索它。为此，今年寒假，妈妈给我报了西安研学营，让我带你一探究竟。

终于到出发的那天，妈妈开着车带我去车站，一路上风儿吹拂着我的脸，虽然有点儿冷，但是我的心里是暖暖的。上车后，我激动地坐立不安，虽然车程有些漫长，但当广播里传来甜美的声音：“各位旅客朋友大家好，前方到达本次旅程终点站——西安北站。”我激动地一蹦三尺高，周围也一片热闹。大家和我一样开心，下了车，我们就飞奔向宾馆。第一天的旅程就在激动中度过了。

第二天上午，我们来到了规模宏大、气势磅礴的大明宫，这是一座昔日辉煌壮丽的宫殿。它非常大，怪不得被称为“千官之宫”。下午，首先参观

的是因为地震而三开三合的建筑奇迹——小雁塔，它的底座是半圆形，像个不倒翁，而且地基还很深，它能三开三合我想是因为它独特的结构吧，我非常喜欢它的外形特点，既有古代精美的花纹，又有现代规则的样式，十分大气。接着我们又参观了留有众多历史遗迹的西安博物院。这里陈列了各个朝代的珍贵文物，浓缩了许多的历史精华，有兵器、各种各样的鼎、千姿百态的陶人……真是大开眼界。后来又去了人山人海的永兴坊，据说这里是因摔碗酒而远近闻名，我还买了一些小吃，真令人流连忘返。

研学第三天，我们去了秦始皇兵马俑，它作为西安的象征，吸引着世界各地的人们，同样也是我向往的地方。我们参观了壮观的地下军团，一来到这里，我就被震撼到了，真是千人千面，有将军俑、兵俑、马俑，它们个个神态生动，气势凛人，真不愧为世界八大奇迹之一。下午，我们还看了震撼人心的西安千古情，除了演员那逼



西安研学之旅

西安，一个充满古老气息和现代繁华的城市，从小对历史充满了浓厚兴趣的我，总是对西安有着特别的向往。这次，我有幸参加了《朔州日报》怀仁小记者站组织的西安研学之旅，我的内心充满了期待和兴奋。

第一天，抵达西安后，入住酒店休息。

第二天，我们参观了长安城三大内宫中的大明宫，被誉为丝绸之路的东方圣殿。大明宫是当时全世界最辉煌壮丽的宫殿群，其建筑形制影响了当时东亚地区的多个国家宫殿。紧接着，我们来到了考古探测中心。在那里我亲手操作了考古探测仪器，深入了解了考古学家的工作，体验到了考古学家的辛苦。

第三天，上午我们去了3D兵马俑电影。电影中的兵马俑仿佛活了过来，每一个细节都展现得淋漓尽致。随后，我们参观了真实的兵马俑。兵马俑一共有三个坑位，一号坑是一个以战车和步兵相间的主力军阵，总面积14260平方米。看完兵马俑，我们还亲手制作了兵马俑。下午，我们来到了小雁塔。我看见塔上好像被毁坏了，问过老师才知道小雁塔遭受过8.2级地震后三开三合，真是让我为之

震撼。

第四天，上午我们观看了西安千古情的表演。我了解到长安城的前世今生，看到演员的精彩表演时，不禁想到了长安悠久的历史。下午，我们来到了袁家村，那里的美食犹如繁星点点，让人目不暇接。我们还观赏了非物质文化遗产——皮影戏，如诗如画的场景让我们陶醉。之后，我们尝试了踩高跷，然而我像一只笨拙的小鸟，总是在走几步后跌跌撞撞。

第五天，我们收拾好行李，踏上了回家的路。回想这次研学之旅，我深感收获良多。不仅增长了知识，还开阔了眼界，更加坚定了我对历史的热爱。我明白了，学习不仅仅是读书，更是亲身体验和感受。只有这样，我们才能真正地学到知识，感受到文化的魅力。

这次研学之旅，让我更加坚定了学习的方向。我希望未来能够继续深入地了解和研学历史，为我们的国家和文化作出自己的贡献。我相信，这次的经历将会成为我人生中最宝贵的回忆。

怀仁城镇第六小学六(3)班 郭浩田(本报小记者)

有意义的研学活动

俗话说：“读万卷书，不如行万里路”。春节过后，我兴致勃勃地报名参加《朔州日报》怀仁小记者站组织的西安研学社会实践活动。这次研学活动，我相信能学到许多在课堂里学不到的知识，接下来就让我们打开那绚丽多彩的历史画卷吧。

第一站：我们来到了长安城三大内宫之一的大明宫。它可是被誉为丝绸之路的东方圣殿。它见证了盛唐两百多年的繁荣昌盛，有17位唐朝皇帝在这里处理朝政。后来，我们还去了大明宫的考古探测中心，在那里我体验到了挖掘古物的全过程，也让我明白了考古工作者的艰辛。

第二站：我们参观了秦始皇陵兵马俑，这里是中国古代的军事博物馆，也是世界上最大的地下军事博物馆。兵马俑数量之多，规模之大，让人震撼。每一个兵马俑都是一个精细的手工艺品，它们不仅仅是艺术品，更是历史的见证。秦始皇统一六国后，为了彰显自己的权力和统一思想，下令制作了这些兵马俑。在这里，我更加深入地了解了秦始皇统一思想的决定和毅力。

第三站：我们来到了最具影响力的演出西安千古情。《千古情》是一个



真的演技，还有让人赞叹不已的英雄人物更让人投入其中，为之动容，真是气势恢宏。让我印象深刻的就是张骞，一路上的重重困难都没有阻挡张骞出使西域的步伐，真是太伟大了。

不知不觉来到了第四天。上午，我们去了袁家村，刚一到，耳边就传来“呼呼”的风声，一下车，西北风迎面吹来，吹得脸生疼，穿的衣服都鼓起了包。我们参观了一排排整齐的窑洞，一走进去，立马感觉温馨舒适。它的顶部呈拱形，里面很宽敞，最大的特点是冬暖夏凉，它以独特的建筑形式来适应这样的环境，真是对当地人们的生活智慧赞叹不已。中午，我们品尝了很多陕西特色小吃，羊肉泡馍、肉夹馍、臊子面、陕西凉皮等等，现在想起来都回味无穷。下午，感受了当地的民间艺术，皮影戏、踩高跷，真是丰富多彩，有趣极了。俗话说：“读万卷书，不如行万里路”。这次研学活动，让我深刻体会到了实践与知识相结合的重要性，我们只有多走出去去实践、体验，才能感受到文化的博大精深。

真是一次难忘的旅行。
怀仁城镇第二小学四(4)班 郝惠涵(本报小记者)



爱心照亮生活

爱心是甜美的蜂蜜，使人感受到生活的香甜；爱心是充满温暖的旋律，使人的心灵得到情感的滋润；爱心是温暖的阳光，照亮了人们的生活，给予了人们力量和希望。而雷锋精神的核心内涵就是他身上所具有的信念的能量、大爱的胸怀、忘我的精神、进取的锐气。雷锋精神，人人可学；奉献爱心，处处可为。

在3月5日学雷锋纪念日之际，我们在《朔州日报》怀仁小记者站老师的带领下来到了怀仁市光荣院，为住在这里的老兵爷爷们献爱心、送温暖。集合完毕后，老师带领我们走进会议室。刚一进门，就看到爷爷们布满皱纹的脸上露出慈祥的笑容，我心里暖洋洋的。我们挨着老兵爷爷坐下，还很荣幸地和老兵爷爷拍照留念。老兵爷爷还给我们讲了有关雷锋的故事。其中一位爷爷给我们介绍了雷锋的家乡和他的工作，另一位爷爷给我们讲了一件雷锋做的好事，“一天，雷锋去诊所买药回来的路上，路过一处施工队，他二话不说就过去帮忙……”而那位102岁的老兵爷爷给我们讲述了身边很多像雷锋一样心里时刻

装着别人的人。我想，作为新时代的青少年，首先要学会关爱身边的人，无论是家人、朋友还是陌生人，我们都应给予他们关爱和帮助。其次，我们要学会感恩，感恩那些曾经帮助过我们的人。同时，也要将这份感恩之心传递给更多的人，让爱心成为我们生活中不可或缺的一部分。

爱心行动开始了。大家有的拖地，有的擦扶手，有的在老兵爷爷们宿舍整理床铺、叠衣服，还有的为老兵爷爷轻轻捶背。大家忙得不亦乐乎，我也不甘落后，忙着把爷爷们床下的外套整整齐齐地叠好放在床边，还整理了床上的毛毯，虽说都是些微不足道的小事，但我的心里像吃了蜜一样甜。

雷锋曾说：“我要把有限的生命，投入到无限的为人民服务之中去。”他的名字，更是一种精神，这种精神如同三月的春风温暖着我们每一个人。作为新时代的青少年，我们应该继承和发扬雷锋精神，争做生活中的“小雷锋”，用自己的行动去践行爱心，用自己的爱心去照亮别人的生活。

怀仁市第二实验小学四(23)班 王思博(本报小记者)

弘扬雷锋精神——我们在行动

阳春三月，当和煦的春风吹拂着我们的脸庞时，总有那么一个人的身影会浮现在脑海中，他就是拥有乐于助人精神的雷锋叔叔。

3月5日是学雷锋纪念日。在这个节日到来之际，我们在《朔州日报》小记者怀仁站老师的带领下，满怀期待地走进怀仁市光荣院，学习雷锋精神，用实际行动来践行雷锋精神、奉献自己的爱心。

集合完毕，首先我们和老兵爷爷们一起合唱了耳熟能详的歌曲《学习雷锋好榜样》。在飘荡的歌声中，我感受到了雷锋精神的伟大。接着我们和爷爷们一起来到会议室，听他们讲关于雷锋的故事。其中一位爷爷说：“有一次雷锋肚子疼，他去诊所买药，回来途中看到一处施工队，于是他同工人们一起热火朝天干起活来，连肚子的疼痛都忘了……”听着爷爷生动地讲述，一股敬佩之情油然而生。

在众多的老兵爷爷里，令我印象最深刻的是102岁的王爷爷，他参加过抗美援朝战争。通过他的讲述，我知道了战争的残酷和如今美好生活的来之不易。作为一名小学生我们一定要懂得感恩，学会珍惜。

一个个大红灯笼高高挂起，一声声温馨问候暖人心头，一副副喜庆春联贴在大门，新的一年，款款而来。

一大早，爸爸便开车带我们去爷爷奶奶家过春节。终于到了，哇！好气派，大门两侧挂上了大红灯笼，象征着红红火火、团团圆圆。

进了爷爷家院子，首先看到的是各种各样、五彩缤纷的彩灯，随后是门窗上的对联与“福”字。进到屋里，看到堂妹们正在包饺子，我也连忙坐下，夹一个饺子放到碗里，蘸上醋，放嘴里，好吃极了。而这时，大人们正在为年夜饭忙得不可开交，锅碗瓢盆的声音交织在一起，如同一首欢乐的交响乐。我们小孩子穿上新衣服，追逐打闹，像极了飞出笼子的小鸟，自由自在，玩得不亦乐乎。妈妈带我们去拜年，我还交到了一个爱搞笑的新朋友。



看着虽白发苍苍却红光满面的老兵爷爷们，我们把他们一一搀扶到卧室，让他们休息。我们则各自拿起工具，有的扫地拖地，有的清理室内卫生死角，还有的帮爷爷们整理衣物……不知不觉就到了爷爷们的晚饭时间，我们帮他们打好饭菜，端到面前。看着他们露出幸福的笑容，我们也感到非常快乐，希望老兵爷爷们都能健康长寿。

通过这次志愿者服务，我深刻感受到了“雷锋精神”的可贵。作为一名新时代少年，我们应该时刻牢记雷锋精神，将这种精神发扬光大并传承下去。

怀仁市城镇第二小学三(6)班 闫轩睿(本报小记者)

愉快的节日

夜幕降临，年夜饭开始了。桌上的菜肴琳琅满目，有象征着“年年有余”的红烧鱼，有代表着“红红火火”的火锅，寓意着“步步高升”的年糕，还有喻示着“吉祥如意”的饺子。这些菜肴不仅美味可口，还寄托着人们对未来的美好期盼。大家围坐在一起，吃着美味可口的年夜饭，看着精彩纷呈的春晚，人人都沉浸在欢乐祥和的气氛中。

春节是我国最隆重的传统节日，它象征着团圆、美满、希望，我喜欢春节，喜欢它带给我们的欢乐和幸福。

市第四小学三(2)班 冉妍心(本报小记者)

喜庆的日子

聚和欢乐，更是对传统文化的传承和延续。在这个特殊的时刻，我更加深刻地理解到家人的重要性，体会到传统文化的魅力。

怀仁城镇第二小学三(8)班 武轩伊(本报小记者)

西安之旅有感

这个寒假我很开心，因为妈妈给我报了《朔州日报》小记者站举办的西安研学游，但我却在出发的前一天晚上生病了，我很担心明天去不了，一晚上辗转难眠。第二天早上，在我的再三请求下，终于踏上了西安之旅。

怀着激动的心情，我们来到这个美丽的古都，参观了兵马俑，观看了《千古情》，品尝了各种小吃，还去了袁家村，了解了非遗文化。我印象最深的是皮影戏《卖货郎》，小小的皮影人物在师傅们的手里演绎出了精彩

故事，让我们目不暇接，也让我深深感受到古人的智慧。我们还亲自体验了一下踩高跷，在老师的指导和小伙伴的帮助下，我小心踩着高跷迈着小碎步，晃晃悠悠地向前走着。大家还一起合作敲鼓、舞龙，瞬间感受到了过年的快乐。

这次西安之旅，真是收获满满。我虽然带病旅行，但一点儿也没有影响这次研学的收获。

市第四小学二(8)班 李奕舒(本报小记者)

